







Na nepravni poti

SKRIVNOSTNA IGRA USODE

Kako je mogoče, da človek krađe, a vendar ni tat

Ko je državni pravdnik odšel, so gostje zdravnik...

»Da, da,« jih je v premišljevanju prekinil gostitelj...

»Moji prijatelji ni nič posebnega in moji starši ni tudi niso dajali nič...

Nekega poletja, ko so vsi moji učenci odšli na počinice...

Delal sem se neskrbnega in zatrljeval, da mi bodo moji premožni starši...

Na moja vrata je potrkal pismonoša in vprašal: »Gospod Reichenbach?«

»Kdo sem bil upadel pogum. Pred desletimi leti sem hodil se v šolo in nikomur nisem posodil takšne vsote denarja.«

Ko sem odhajal, me je gostitelj posebnou ljubeznivo pozdravil. »Kako mi je to dobro delo! Ustavil me je in me ni pustil dalje.«

Ceprav sem bil hudo lačen, sem ne da bi bil kaj použil, legel v posteljo in premišleval, kaj se bo zgodilo, če pride moja sleparija na dan.

»Odšel sem v trgovino, si kupil novo obleko, nato sem se na v gostilni spet enkrat do silega naidel. Za to svoje početje sem imel en sam izgovor: in sicer: da sem kradel v stiski.«

»Hvala Bogu,« je rekel. »Poravnati sem moral namreč neki star dolg. Zrabil je nisemski ovov in delal: Res sreča, da ga spet imam.«

Gospod Bertram je bil zelo zvočen in je začel pripovedovati: »Prišel sem z Japonskega, kjer sem živel deset let. Za si nisem mogel prisluziti premoženja.«

Bil sem inženir v neki tovarni, ki je prišla na boben. Z mojim prijateljem Reichenbachom, ki ga je izguba službe prav tako zadela kakor mene, sva ostala brez dela.

Napel sem poslušal Bertramovo izpoved. Ko je končal, sem s pridržanim dihom vprašal: »Ali sta s prijateljem Reichenbachom delala v strojni tovarni Kirchner & Co?«

Pokazal sem mu očetove listine in neko njegovo obdelano sliko. Gospod Bertram je bil zelo žalosten, ko je izvedel, da je moj oče že mrtev, in je vztrajal na tem, da denar obdržim, češ da sem po pravici dedič očetovega denarja.

Ceprav sem torej denar obdržal, po srečnem naključju vendar nisem bil postal tat. A ta doživljal mi je ostal za vse življenje v spominu.

Koliko let žive ptice

Izvzemši papige, ki slove za Meluzaleme pri plicah, dožive ptice na splošno samo osem do deset let.

Galeb živi očasih tudi do dvasjet let, gorski orol devetnajst let, čaplja, pomorski vran in neka vrsta rac žive po štirinajst let. Vse to velja za ptice, živeče v svobodi.

Vsak Indijec ima v svoji hiši posebno belo prepleškano in bomo opremljeno sobo, imenovano »Krohdhagara«, v katero se zapre, brž ko začuti, da se ga lotova slaba volja.

Indijci iz višjih kast se drže nad vse hvalevrednega načela, da svoje slabe volje nikdar ne pokažejo, kaj šele da bi z njo morili svoje bližnje.

Vsak Indijec ima v svoji hiši posebno belo prepleškano in bomo opremljeno sobo, imenovano »Krohdhagara«, v katero se zapre, brž ko začuti, da se ga lotova slaba volja.

Najprej sem bil hudo lačen, sem ne da bi bil kaj použil, legel v posteljo in premišleval, kaj se bo zgodilo, če pride moja sleparija na dan.

Soba za zdravljenje slabe volje

Indijci iz višjih kast se drže nad vse hvalevrednega načela, da svoje slabe volje nikdar ne pokažejo, kaj šele da bi z njo morili svoje bližnje.

V KRALJESTVU BOBROV



doseže po navadi težo do 5 kg in meri od glave do konca repa en meter. Pri plavanju v vodi si pomaga z dolgim repom in plavalno kožico, ki jo ima na obeh zadnjih nogah.

Ti na videz tako pohlevni glodalci so v resnici izredno bojevit. Ne boje se ne psa ne mačke in po večini v boju z njimi oni odnesejo zmago.

Bobre se da udomačiti. Kaj hitro se namreč navadijo na družbo ljudi, najraje se pa igrajo z otroki. Celotno za hišne čuvaje so dobri.

Bobrovo meso je okusno in so ga ljudje že v prejšnjih stoletjih radi jedli. V srednjem veku so mislili, da spadajo bobri zato, ker žive v vodi, k ribam in so zato celo visoki duhovni dostojanstveniki njegovo meso jedli v postnem času.

Mnogomoštvo pri azijskih plemenih

V nekaterih azijskih pokrajinah vlada še danes mnogomoštvo. Tako se ženske lahko naenkrat poročijo z več moškimi pri plemenih Sih in Toda, dalje na otoku Sumatri in na polotoku Malaki, prav tako tudi pri Giljakih v Sibiriji.

Posebno svojevrstne zakone o mnogomoštvu poznajo v Tibetu. Tam se ženska sploh ne more poročiti z enim samim moškim, temveč mora biti hkrati tudi žena vseh njegovih bratov.

V Evropi je vladalo mnogomoštvo najbrž samo v eni deželi, in sicer v predkeltški Irski, kjer je žensk že od nekdaj nenavadno malo v primerj z drugimi deželami.

Ali je Napoleon potreboval izredno malo spanja?

Zgodovina pripoveduje, da je veliki Napoleon izredno malo spal. V glavnem je pa ta trditve samo ena izmed legend, ki jih slavni ljudje tako radi razširjajo o samih sebi.

Po izpovedih Napoleonovih naložnih znancev je veliki vojskovodja v dneh, ko se je odpravljalo kaj velikega, res potreboval izredno malo spanja. A Napoleona moramo prištevati k tistim ljudem, ki lahko pri vsaki priložnosti za nekaj minut trdno zaspe in ne potrebujejo za namen velike udobnosti ali miru, če bi spanje, ki si ga je Napoleon privoščil po malem čez dan, prišli k tistemu, ki ga je potreboval ponoči, bi ugovorili, da ni prav nič manj spal ko vsi drugi smrtniki.

UGANKE

Križanka grid with numbers 1-11 and a cross-shaped pattern of black squares.

Vodoravno: 1. Streuvelsov roman (tudi v slovensčini). 2. Včasih več ko puta več; godna kokoš. 3. Hiter; prvi del imena znanega sholastika, ki je v nasprotju s Tomažem Akvinskim med drugim učil, da ima volja prvenstvo pred umom; beseda pa tudi pomeni bedaka, namišljenega modrijana (tujka).

Navpično: 1. Znana reka. 2. Mojzesov sin (hebr.); pamet. 3. Svojihi zajamek; oziralmi zajamek; ali (srbohrv.). 4. 6. 3. in 15. črka abecede; točeta, tepeta. 5. Nikalnica; sestavlja vojsko. 7. Ne smemo ju deliti; podpornik, slop. 8. Hrana; obmorsko mestoce blizu Splita.

ZLOGOVNICA

Table with columns 1 and 4, rows 1-17.

A, a, boj, ček, da, da, da, de, den, dil, e, glja, go, go, in, ja, ja, je, ko, kon, ksi, ku, la, le, lja, lja, ni, non, o, pe, pi, ra, ra, rent, rev, riš, sa, spek, stu, sun, tar, to, tor, u, va.

Iz teh 45 zlogov sestavi 17 besed takega pomena:

- 1. predivo, 2. daljava, 3. ogaben, 4. siromaček, 5. vrsta bombe, 6. ropotulja, 7. nadzornik, 8. sadež, 9. oglas, 10. prijatelj, 11. rimski uradnik, 12. besednjak, 13. drevo, 14. španska pokrajina, 15. bajeslovno bitje, pust, 16. zločin, 17. pisar.

Začetnice navzdol in četrte črke navzgor skrivajo slovenski pregovor.

KAKOR SI POSTELJES

Če kdo leži na mehki postelji ali na trdi tleh, je to fizikalno povsem enakovredno, saj je v obeh primerih pritisk podlage enak telesni teži. Zakaj pa v postelji vseeno udobneje ležimo?

Rešitev ugank iz prejšnje številke

Križanka: Vodoravno: 1. opora, trikotnik, 2. solar, bučen, 3. ako, omet, 4. kolonja, 5. Apelinov, ara, 6. to, em, 7. spi, pramoč, 8. la, aligator 9. as, nate, 10. berak, 11. omama, Tatre, 12. Navpično: 1. Osvaka, slabo, 2. pokop, pasedn, 3. obolet, 4. Ra, on, Anam, 5. Aroni, plača, 6. mladič, 7. uboji agent, 8. ruta, Ema, 9. nj, amtiat, 10. leonor, notar, 11. Indra, Irene.

ARIF IŠČE SREČO

PRIPovedUJE IN RIŠE HOTIMIR V. GORAJD

Comic strip panels with illustrations and captions. Captions include: 'TETAJ SE POJAVI NENEKA DNEVA DVORU ODPOSLANEC KRUTEGA TUMBE...', 'SULTAN JE OGORCENO ODBIL NASILNIKOVO ZAHTEVO.', 'NASHILNIK JE PREDLAGAL SULTANU, NAJ IŠBERE MED SVOJIMI VITEŠI ENEGA, KI SE BO BORIL S NJIM IN KDO BO SMOGAL NA DOBI MIRIJANO.', 'TUDI NA ČUDEŠNI KAMEN JE SPET MISLIL ALI KDO PODPIŠE NJEGOVO STRAHO JE OPASIL DA JE ŠCINIL.', 'SRAŠNO POTRI IN NEGOTOV JE ODŠEL NA BOJŠČE.', 'TUMBA SE JE SELEJ POGAJATI S SULTANOM KI MU JE DOVOLJIL DA PRIDE SAMA S OSEBNIM SPREHSTVOM V MESTO.', 'SREBNO JE IŠBRAL PRIMERNO OROŽJE IN OKLEP.', 'ŠE NEKAJ ČASU ME JE ZAČUDENO GLEDAL, POTEM JE NA VZKLIKNIL: »Saj vi vendar niste Reichenbach! V duhu sem že videl, kako me stražnik pelje na policijo. Zajecljal sem: »Seveda sem Reichenbach!« Torej sem se zmotil,« je rekel moji obiskovalec. »Kaj se je zgodilo s nismom, ki je prišlo pred štirinajstimi dnevi na vaš naslov?« Odgovoril sem: »Da, nismo z denarjem sem preiel. V potrdilo sem mu pokazal ovitek. Mož si je oddahnil. Hvala Bogu,« je rekel. »Poravnati sem moral namreč neki star dolg. Zrabil je nisemski ovov in delal: Res sreča, da ga spet imam.« Meni se je zamutilo pred očmi, prosil sem ga, naj sede. Gospod Bertram je bil zelo zvočen in je začel pripovedovati: »Prišel sem z Japonskega, kjer sem živel deset let. Za si nisem mogel prisluziti premoženja. Vseh deset let, kar sem živel v tujini, sem imel pred očmi en sam cilj: po vsaki ceni moram vrniti izposojeni denar. Da biste na vedeli, kako lahko postentak brez noč postane slepar, vam bom povedal svoje zgodbo.«

Dalje pripoveduj



